

像保护大熊猫一样保护耕地

常包

习近平总书记强调,"耕地是

保障粮食安全是一个永恒的 课题,任何时候都不能放松。我国 以占世界 9%的耕地,养活了世界 9%的耕地,养活了世界 9%的耕地,养活了世界 1/5的人口,从当年 4亿人内,有 10到今天 14亿多人吃得好,有 10到今天 14亿多人吃得好的问题情况的,我国人参地少的用以及村上,我国人业地方节的地以时有发展,违法违规占地。 股份 10 张行,我是一些地方,我是是一个"不好,我们是一个",我们是一个"保护。",推进耕地级,要统筹量、优布数量、生态"三位一体"保护。

今年中央一号文件提出,"严

起扛。通过经济奖惩措施,督促南方省份有计划、有节奏、分类别、分区域恢复一部分过去流失的优质耕地,以有效遏制"北粮南运"势头加剧。

今天的耕地就是明天的饭碗。保耕地,不仅要保源,还要保费量,不仅要保源,还要请地,不仅备资源,还要可说将建设占用耕地后备资源,正实可以离利用、开展农田连片整治等措施,实现粮田变良田、小田农田建设,提出,加快推进高标准农历量,真正实现早,加快推进和质量,真正实现早,治

理盐碱地,兼顾数量与质量,加强耕地土壤改良、地力培肥和治理修复,开展综合治理和改造提升,才能让18亿亩耕地实至名归,让每寸耕地都成为丰收沃土。

饭从粮来,粮从地出。"十四五"期间,全国土地日的主题都是"节约集约用地 严守耕地红线"。织密耕地保护网,大力推进节约集约用地、减少占用耕地,为农业留下更多良田沃土,才能夯实国家粮食安全根基,助推绿色转型发展,端牢我们中国人自己的饭碗。

2023 年 07 月 11 日《人民日报》刊发

●热点浮说

鱼塘责任制筑牢防溺墙

雁翥(信宜)

据茂名日报社全媒体报道,为预防青少年儿童溺水,茂南区农业农村局主动作为,走村领电户宣传防溺和识,成立农村领域鱼塘防溺水工作领导小组,对鱼塘实行塘长制管理,明确镇村级塘长名单,责任到人,积极开展防溺

水相关工作。此举为农村孩子特 别是留守儿童筑起了一堵防溺保 护墙,此举值得借鉴。

炎炎夏日,是溺水事故的高发期。调查资料显示,我国每年约有5.7万人死于溺水,其中少年儿童占56.04%。于农村儿童而言,山塘

水库简直就是他们的免费泳池。 暑假没有了学校的规章制度约束, 如果家长又外出务工,鞭长莫及。 像茂南区那样,落实水域"四个一" (一个防溺水安全警示牌、一个救 生圈、一根救生绳、一根救生杆), 倡导鱼塘安装水域视频监控和报 警系统,加强全天候监视防范,才能未雨绸缪,防患于未然。学生暑假安全教育涉及方方面面,防溺、防火、防诈骗、小心出行、安全饮食……各项工作烦琐复杂,其中防溺是暑假的重中之重,需要全社会通力合作,紧密配合。

防暑安全不容忽视

陈荣辉(市区

连日的高温天气对我市各行各业安全生产运行构成了考验,如果在哪个地方、哪个环节防暑工作落实不到位,就可能影响到生产的持续发展。

不管是管理部门,还是一线 生产操作人员,脑中安全防暑的 弦要时刻绷紧。作业前要制定防 暑降温工作计划和具体措施,对高温作业点要做好调查摸底,心中有数,做到严格遵守各项安全规定,严格执行各项操作规程,不能因为高温酷暑就放松管理导致工作上出现疏漏和失误。

我们都要增强红线意识,对安全生产有敬畏之心,要做到不

管什么时候,永不踩踏安全生产的红线,不能因躲避高温就将的红线,不能因躲避高温就将安全生产防线放一边。要有强烈的责任心,还要有安全自救和互救能力,共同严把每一个防暑的关口和环节,确保降温措施和设备维护良好,安全运行。

除了及时开展防暑降温慰问

和"送清凉"活动,各级各部门也要多方听取一线工作人员意见和建议,将组织的关心关爱细又之细送到一线。要多措并举营造安全舒适的工作环境,落实重点人群健康维护,通过各种媒体宣传平台加强健康宣传,引导市民合理膳食、劳逸结合,增强自我防护。

画所外

工厂直播

图/文 王怀申 杜燕盛



据人民日报报道,直播间里不是千篇一律的背景板,而是忙碌的生产线、堆放整齐的仓库;主播在机器运转声的"伴奏"下做介绍,快递车直接开进厂房装箱——正在中国制造业领域兴起的工厂直播,让天南地北的消费者和生产企业直接"见面"。逛工厂、看生产线、测试产品、了解岗位情况,一单单

生意在直播间里产生。

这种新型直播方式让消费者 倍感亲切,现场展示工艺的效果 肯定比光靠嘴巴推销好,消费者 的感受更直观、黏性更强。并且, 企业借助直播直接听到消费者的 反馈,可以有针对性地调整生产 计划,生产更多受市场欢迎的产 品,提升销售额。



